

Согласно назначенным по форме № 30 срокам вызываем детей в консультацию почтовыми открытками; кроме того, фельдшера, имея у себя дубликаты карт, также контролируют явку детей.

В системе лечебно-профилактических мероприятий большую роль играет прививочная работа. Она у нас с 1971 г. ведется по липецкому методу. Эффективность ее выразилась в показателях заболеваемости инфекциями: более 10 лет не регистрируется полиомиелит, с 1966 г. по всему району (с 1960 г.— в райцентре) нет случаев дифтерии, с 1969 г.— коклюша; до единичных случаев доведена заболеваемость корью.

Медицинское обслуживание детей дошкольных учреждений осуществляют закрепленные педиатры и старшие медсестры данных учреждений, которые регулярно проводят комплекс лечебно-профилактических мероприятий. Все это дало свои положительные результаты: за последние три года снижена заболеваемость пневмонией в 1,5 раза, наметилось некоторое снижение острых желудочно-кишечных заболеваний. У 80% детей физическое развитие оценивается как среднее, выше среднего и высокое. С началом учебного года (сентябрь— ноябрь) мы проводим углубленный осмотр учащихся с привлечением врачей узких специальностей.

Стационарная помощь детям оказывается в центральной районной и участковых больницах. Обеспеченность детскими койками — 12 на 10 000 населения. В детском отделении ЦРБ развернуты палаты патологии новорожденных и интенсивной терапии. Применяется необходимый комплекс лечебных мероприятий — стимулирующая терапия, капельные вливания жидкостей и других лечебных смесей, физиотерапевтические методы лечения, массаж и ЛФК. Организовано лечебное питание.

За последние годы достигнуто снижение больничной летальности в 1,5 раза, а досуточной — в 2 раза.

За успехи в социалистическом соревновании коллективу детского отделения ЦРБ присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

Улучшение материально-технической базы, целенаправленная работа с детьми раннего возраста, усиление организационно-методической помощи в районе привели к улучшению основных показателей работы. Так, детская смертность с 1970 г. снизилась на 50%, общая заболеваемость за тот же период — на 8%, индекс здоровья детей первого года жизни увеличился на 30%, профилактическая посещаемость детской консультации возросла на 35% (она достигла 76% в 1972 г.).

Поступила 26 ноября 1973 г.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

УДК 614.2 (092 Заблудовский)

ПРОФЕССОР ПАВЕЛ ЕФИМОВИЧ ЗАБЛУДОВСКИЙ

(К 80-летию со дня рождения)

Исполнилось 80 лет известному советскому историку медицины профессору Центрального ордена Ленина института усовершенствования врачей Павлу Ефимовичу Заблудовскому.

П. Е. Заблудовский родился 1 июня 1894 г. В 1919 г. он сдал государственные экзамены на медицинском факультете Киевского университета. Вступив в ряды Красной армии, работал в полевых госпиталях, эвакопунктах, был начальником санитарных курсов Юго-Западного фронта, затем начальником Киевской военно-фельдшерской школы. Активно проводя и организуя санитарное просвещение, он одновременно участвовал в политической агитационной работе, сотрудничал в печати.

С 1922 по 1939 г. П. Е. Заблудовский работал в Наркомздраве РСФСР по санитарному просвещению. В эти же годы было положено начало его работы в области истории медицины в связи с вопросами общей истории и истории философии. С 1939 г. до настоящего времени он возглавляет кафедру истории медицины в ЦИУ врачей.

Павел Ефимович руководил также первыми курсами по подготовке преподавателей истории медицины. Выпускники этих курсов составили основные кадры специалистов и заведующих кафедрами истории медицины в вузах страны. П. Е. Заблудовским опубликовано около 200 научных работ как в СССР, так и за рубежом. Под его руководством выполнено более 30 кандидатских и 10 докторских диссертаций. Он является персональным членом Международного общества историков медицины и ряда других обществ.

Павел Ефимович много и полезно работает над решением идеологических задач преподавания истории медицины. Его выступления слушаются с неизменным интересом. Активно участвуя в общественной жизни, он благодаря своей большой эрудиции способствует эффективной работе комиссии научного общества историков медицины.

Э. Д. Грибанов, доц. Р. С. Чувашаев (Казань)



ХРОНИКА

ОБ ИТОГАХ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА РАБОТЫ УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ТАССР В 1973 г.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения и развитию медицинской науки в стране» в целях повышения культуры медицинского обслуживания населения в республике в 1973 г. был проведен общественный смотр работы учреждений здравоохранения.

За лучшие показатели по результатам смотра Министерство здравоохранения ТАССР и Президиум областного комитета профсоюза медицинских работников признали переходящее Красное Знамя Совета Министров ТАССР, областного совета профсоюзов следующим учреждениям:

Республиканской психиатрической больнице, Нижнекамской центральной районной больнице, медсанчасти авиационного завода им. С. П. Горбунова.

За хорошие производственные показатели и активное участие в общественном смотре решено присудить призовые места:

по республиканским медицинским учреждениям:

Республиканской психиатрической больнице (главврач — М. И. Грачев); Республикаской санитарно-эпидемиологической станции (главврач — Б. Л. Якобсон); Республиканскому противотуберкулезному диспансеру (главврач — С. Е. Марголин); Республиканской станции переливания крови (главврач — Л. И. Мухутдинова);

по центральным районным больницам:

Нижнекамской ЦРБ (главврач — Л. С. Матросов); Муслюмовской ЦРБ (главврач — И. А. Хабибуллин); Зеленодольской ЦРБ (главврач — П. С. Смирнов);

по медико-санитарным частям и городским больницам:

медсанчасти авиационного завода им. С. П. Горбунова (главврач — Н. А. Семенов); 6-й городской клинической больнице (главврач — Е. В. Хмелевцева); 4-й поликлинике г. Казани (главврач — В. М. Филимонов);

по детским лечебно-профилактическим учреждениям:

детской поликлинике № 15 г. Казани (главврач — М. Н. Гадельшина); детской поликлинике № 10 г. Казани (главврач — Н. А. Карамышева); 7-й детской больнице (главврач — З. Г. Нестерова); детским яслим № 4 г. Альметьевска (зав. — В. Н. Воронцова);

по стоматологическим поликлиникам:

Нижнекамской городской стоматологической поликлинике (главврач — В. С. Крупский); детской стоматологической поликлинике Вахитовского района г. Казани (главврач — В. С. Крупский);